

美国新冠病例数为何居高不下

尽管美国多个州已开始酝酿复工复产，但美国新冠确诊病例和死亡病例连日来继续攀升，高居世界之首，未见明显的“下行”迹象。美国总统特朗普多次表示，美国的疫情曲线已经开始趋于平缓，尤其是在纽约州等重灾区。那么，为何近期美国每日新增确诊病例仍然一直保持在2万例以上，死亡病例在10天内翻倍，并持续快速上升？

处在病例高峰后的平台期

美国权威流行病学专家在接受新华社记者采访时表示，主要与全国范围检测量提高、部分地区检测力不足导致传播加速、各州疫情发展曲线不同等因素有关。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风告诉新华社记者，目前美国处在病例高峰后的平台期，总体呈下降趋势。但因为美国的病例基数大，即便增速放缓，体现在具体数字上也是惊人的。死亡病例的快速倍增与重症监护室治疗的新冠患者数量有关。病例数继续上升主要是由于社区感染严重，同时也与检测能力明显提高等因素有关。

美国加利福尼亚大学戴维斯分校医学院教授肯特·平克顿告诉记者，美国各州的疫情发展曲线不同，一些检测能力较差的地区目前病例增长较快，这些地区的养老院老人、独居人士很多没能及时得到检测和诊断，没有有效隔离，因此加速了疫情传播。

美国《新闻周刊》22日刊文称，美国病例激增使医疗系统面临医护人员、床位及防护设备高度短缺的窘境，因此目前的检测多针对有症状的患者，一些轻症患者和无症状感染者并没有体现在现有确诊病例数据中。

一些地区计划尽快“解禁”

专家认为，美国实施的“居家令”、扩大社交距离等干预措施起到了控制疫情蔓延的作用，使新增病例数量比预期大大降低，但一些地区计划尽快“解禁”，有可能导致病例数量再次激增，下一阶段疫情防控仍面临严峻挑战。

特朗普16日宣布了分阶段“重启”美国经济的指导方针，将何时取消“居家令”等限制措施的决定权授予各州州长。目前，佐治亚、田纳西、南卡罗来纳、得克萨斯、科罗拉多等州已开始或即将解除“居家令”，恢复医疗、餐饮、美容、健身等公共设施的运营。但不少地方政府对这一决定表示不满。佐治亚州多名市长公开表示，疫情尚未得到控制就匆忙取消“居家令”是“非常草率的”，现在还没到重启经济的时机。

张作风表示，目前病例数较高的地区如果匆忙复工，有可能造成疫情二次暴发，使美国新冠病例总数大幅提升。只有继续保持扩大社交距离等措施，减少聚集活动，保护好老年人和基础疾病患者，才有助于减缓病例上升速度。

“歌诗达大西洋”号邮轮共确诊新冠病例148例

据新华社东京4月25日电(记者华义)据日本朝日电视台报道，25日上午，停泊在日本长崎的意大利船籍邮轮“歌诗达大西洋”号又有57名船员确诊感染新冠病毒。至此，该邮轮全部623人已检测完毕，共报告新冠确诊病例148例。

另据日本广播协会(NHK)电视台报道，截至当地时间25日10时30分(北京时间9时30分)，日本新冠确诊病例24小时内增加391例，累计确诊12863例。日本24日新增死亡病例17例，累计死亡病例增至345例。

据NHK电视台报道，日本确诊病例中医院内感染比例接近10%，全国有统计的约60个医院有约1100名医护人员和患者为院内感染或可能院内感染。

据日本厚生劳动省截至24日的统计，日本已有2536人治愈出院。此外“钻石公主”号邮轮确诊的712例中死亡13例，645例治愈出院。

1



4月24日，在美国纽约布鲁克林区一处食品发放点，人们排队领取食品。新华社发

警告 ▶▶▶ 匆忙“重启”可能会造成严重后果

专家表示，新冠疫情的确给美国经济带来巨大冲击，但即便如此，在有效疫苗和疗法研发出来之前，保持扩大社交距离等限制措施是当前的必要手段。

《今日美国报》22日撰文指出，病毒没有边界。匆忙重启经济活动可能使加利福尼亚州、纽约州、路易斯安那州等疫情重、措施采取较

早的州取得的防控进展被其他采取措施滞后的州的新增病例抵消。

美国哈佛大学、哥伦比亚大学、普林斯顿大学等机构研究人员本周发表的新研究表明，要控制疫情传播，有关部门仍需继续加大检测量，追踪密切接触者，及时有效隔离确诊人员。

应对 ▶▶▶ 特朗普签署4840亿美元援助法案

美国总统特朗普24日签署一项总额约4840亿美元的应对新冠疫情援助法案，以增加对小企业贷款项目、医院和新冠病毒检测机构的拨款。特朗普在白宫举行的签署仪式上表示，该法案有利于小企业、有利于工人。

这是过去两个月来，特朗普政府与国会两党议员商议达成的第四项与新冠疫情相关的支出法案。根据这项法案，美国政府将向小企

业薪水保护计划增拨超过3100亿美元资金，以帮助受疫情影响的小企业申请贷款支付员工薪资。法案还将为医院拨款750亿美元，为新冠病毒检测机构拨款250亿美元，并为美国疾病控制和预防中心等机构提供资金。

3月底，特朗普曾签署总额约2.2万亿美元的财政支出法案，为受疫情影响的美国家庭和企业纾困，但批评人士指责该法案对小企业、医院和病毒检测机构划拨的资金不足。

影响 ▶▶▶ 美将面临大萧条以来最高失业率

美国劳工部23日发布的数据显示，受新冠疫情蔓延导致经济大面积“停摆”影响，每6个美国工人中一人失业。美联社报道，美国将面临大萧条以来最高失业水平。

依据劳工部数据，过去五周，美国首次申请失业救济人数累计近2650万，超过自2008年国际金融危机引发经济衰退以来的就业增长总数，相当于美国十大城市人口的总和。

美联社报道，分析人士普遍预计此次疫情

导致的经济下行不及上世纪30年代大萧条时期，但高水平失业预计持续至明年，甚至可能更长。2008年至2009年失业率峰值达到10%，而上世纪30年代美国失业率长时间超过14%，峰值达到25%。

美国《华尔街日报》报道，美国企业和消费者今年第一季度破纪录地向美国银行系统存入1万亿美元，以储蓄现金应对可能发生的经济衰退。

(据《北京晚报》)

联合国秘书长：

新冠肺炎疫苗和诊疗工具应人人可得

新华社联合国4月24日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯24日在关于加速新冠肺炎疫苗和诊疗工具研发、生产、分配的国际合作倡议视频会议上发表讲话，强调新冠肺炎疫苗和诊疗工具应人人可得。

古特雷斯说，有关工具的研发和生产不能只为一国一地或部分人，而应该为全世界所有人。有关工具应该实惠、安全、有效、易用。

他说，新冠肺炎疫苗和诊疗工具应成为全球公共产品的典范。长期以来，全球公共产品没有得到足够重视和足够投入。此次新冠大流行带来的重要教训就是对全球公共产品和医

疗全民覆盖的支持程度不够。

古特雷斯说，在全球范围内消除新冠肺炎的威胁需要前所未有的公共卫生力量，各国必须分享数据，加强产能，调动资源，推动社区参与并搁置政治分歧。他说，在今天互联的世界，没有人能够在新冠病毒面前独善其身。

关于新冠肺炎疫苗和诊疗工具的国际合作倡议由世界卫生组织发起，将集合多个组织、公私部门等的力量，以更快速度和更大规模开展研发、生产等工作。除古特雷斯外，法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩等参加了视频会议并发表讲话。